
Teleton: O1. 

Averescuék 

és akisebbségek 

A romámniai néppárt ősz vezére, 

Averescu marsall és a vele fuzio- 

nált ifjuliberálisok vezére, Bratia- 

nu György vasárnap városunkban 

kibontották az alkotmányvédő 

front zászlóját. Bratianu György 

a gyülésen tartott beszédében töb- 

bek között a következőket mon- 

dotta: „Mi az alkotmány védelmét 

mányban biztositott összes kisebb- 

ségi jogokat tiszteletben akarjuk 

tartani". 

Bratianu Györgynek ez a kisebb 

ségvédelmét igérő bestéde bizonyá 

ra kedvező benyomást keit min- 

dén oldalról szorongatott kisebb- 
ségi társadalmunk körében. de ne 
feledjük, hogy az ifijuliberálisok 

vezére még nem volt konmányon s 

ellenőrizhetjük 
komolyságát. Averescu marsall 
azonban már a kormány élén ve- 
zette az ornszágot s akkor befolyá- 
sa és nagy népszerüsége mellett 
módjában állhatott volna maradan 
dó törvényekkel megerősiteni a 
romániai nemzeti kisebbségek al- 
kotmányos jogait Sajnos. ezt a 

nagyfontosságua országos kérdést 
a párturalom érdekei miatt nem 
tudta, vagy nem akarta megoldani, 
ileltve a kisebbségi jogok biztosi- 

tására tett igéreteit nem sikerült 
megvalósitania. 
Szomoru tapasztalat, hogy vala- 

hány ellenzéki párt nálunk ura- 
lomra jutott, rendszerint megfeled 
kezett a kisebbségek sorsáról s az 

előzőleg nekik tett igéretek betartá 

sáról, A hatalom csábitó árnyéká- 
ban jó volt hüsölni, de a hatalom 
rajutás előtt tett nagyhangu igére- 

tek megvalósitása kénvelmetlen 
let volna az uralkodó pártoknak 
és pártvezéreknek. 
Ezért - bármenunyire tetszetős 

és rokonszenves is az alkotmány- 
védőfront fuzionált vezéreinek a 
cimünkre adresszált kijelentése - 
azt csak a legnagyobb óvatossággal 
és megfontolással teheti magálévá 
a kisebbségi tánsadalmunk. Mert 

az igéret szép szó, de csak akkor 
van igazi sulya és értéke, ha telje- 
sitik is. nehogy az ujabb igéretek 

, ujabb csalódásokkal járjanak A 
kisebbségi nemzetek ezekkel a 
csábitó ajánlatokkal szemben is- 

mét csak arra a meggyőződésre jut 
hatnak; hogy csak önmagukban, a 

saját tömegeik erejében és egységé 
en bizva, küzdjenek továbbra is 
az alkotmányban biztosított jo- 
gaikért és kulturális követeléseik 
1gazságáért. 

(g. á.) 

szerkesztőség és miasóbiuatat 
(U.Calea Regele Eerőinand 6e. 

célozzuk, már pedig ezzel az alkot- 

igy kisebbségi szempontból nem 

igéreteinek teljes 
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lunius ze. 
Szerde 

Villám csapott a menelelő katonák közé 
Egyőrmester meghal, egy főhadnagy éstöbbember sulyosan m

egsebesült 

(BUCURESTI.) Buzauból jelen- 
ük hogy a VIII. gyalogezred egyik 
százada tegnap a Spalaru erdő 
mellett gyakorlatozott. Hirtelen vi 
har tört ki és a menetelő katonák 
közé villámcsapás sujtott. Lungu 
Gheorghe őrmester azonnal meg- 
halt, Jipescu főhadnagy megsebe- 
sült. Több közkatona sérüléseket 
szenvedeti. 
Ugyancsak villám sujtotta halál 

ra Blaj Moise csendőrörsvezetőt és 
Crisiea közesendőrt. akik a dam- 

A bolsevizmustól való félel lem: 
a kampóskereszles analolt old 

bovitamegyei Dobrea község ha- 

tárában teljesitettek járőri szolgá- 

lajot. Vihar lepte meg őket, ami 

elől egy terebélyes fa alá huzód- 

tak. Néhány perccel később vil- 

lám csapott a fába és a két csend 

őr holtan esett össze. 

Bucurestiből közlik, hogy a 

me.eorológiai állomás jelentése sze 

rint az esőzések dacára a déli 
szél ujabb hőhullámokat hozott és 

a hőség a fővárosban árnyékban 

30, , Délbesszerábiál 55 tokot ért szállitolták a 1 kórhá 

el. Hétfőn délután a fővárosban és 

Munteniában nagy vihar volt, ép- 

pen igy az ország más részeiben 

is és a táviróvezetékek sok helyen 

megrongálódtak. 
Varsói hiradás szerint Lemberg 

ben és környékén tegnap óriási vi 

har dühöngött. A villámcsapás le- 
sujtott három embert, akik a ré- 
ten át igyekeztek védett helyre Az 

egyik ember azonnal meghalt, a 

másik ketőt sulyos állapotban 

[ 

aőle 
Maárca halasztották Eden és Mueseolini térgyalásait 

A kibékülés jegyében alakult meg axz uj jugoszláv 

(LONDON) Beavatottak tudni 

vélik, hogy Angliában veszedel- 

mesnek itélték Némeország belső 
helyzetét és ezért segiteni kiván- 
tak rajta a tengerészei egyezmény 

megkötésével. Az angolok ugyanis 

attól tartanak, hogy a hitlerista 

uralom összeomlása esetén a bol- 
sevizmus korszaka következne, a 

mi Angliára nézve sokkal nagyobb 

veszélyt jelentene. 
ANGOL VÁLASZ A FRAN- 
CIA JEGYZÉKRE 

(PÁRIS.) A külügyminiszterhez 

tegnap megérkezett az angol vá- 

lasz a junius 17-iki francia jegy- 

zékre. A válasz szükségesnek tart 

ja nemzetközi tengerészeti konife- 
rencia összehivását még a washing 

toni egyezmény lejárta előtt. Fran 

cia körök szerint Franciaország 

hajlandó résztvenni ezen a konife- 
rencián, de a jelen pillanatban 

nem gondolhatna ilyen tárgyalá- 

sokra éppen az angol-német egyez 

mény miatt. Egyébként megvárják 
Eden hazatérését, hogy a február 

2-iki angol-írancia deklarációval 

kapcsolatos kérdések elintézhetők 

lehessenek. 
CSAK MA TÁRGYAL MUS- 
SOLINI EDENNEL 

Római hiradás szerint Musso- 
lini és Eden hédő délutáni tanács 
kozását keddre halasztották, mert 
a Ducenak részt kellett vennie a 
svéd-olasz kereskedelmi szerződés 
aláirásának ünnepségein. A római 

kormány 
tárgyalások fő kérdései: az angol- 
néme; tengerészeti egyezmény, az 
olasz-abesszin konfliktus elrende- 
zése, az angol-írancia együttmükö 
dés kérdése és más európai vonat- 

kozásu problémák. 
AZ UJ JUGOSZLÁV KOR- 
MÁNY 

(BELGRÁD) Az uj jugoszláv 
kormány megalakult. Névsora a 

következő: Miniszterelnök: Stoja- 
dinovics, hadügy és haditengeré- 
sze.: Zsifkovics tábornok, belügy: 
Korosec, róm, kath. apát, a szlo- 
vén néppárt elnöke, volt minisz- 
terelnök, közlekedésügy: Mehmed 
Spaho, a boszniai muzulmánok 
vezére, pénzügy: Dusan ULetita, 
volt helyet.es miniszterelnök, tár- 
sadalomvédelem: Preha, volt mi- 
niszter és képviselő, a horvát pa- 
rasztpárt tagja, mezőgazdaság: 
Sankovics képviselő és volt mi- 
niszter, igozságügy: Ljudevitauer, 
az előző kormány testnevelésügyi 
minisztere, kereskedelemügyi mi- 
niszter: Milan Vrnabovics, aki az 
előző kormányban is ezt a tárcál 
viselte, testnevelésügy: Konaneno- 

vics volt horvát parasztpárti kép- 
viselő, bánya és erdőügy: Iguat 
Slefanovics képviselő. a tartalékos 
tisztek egyesületének elnöke, köz- 
oktatásügy: Tosics képviselő, a Me 

zőgazdzasági Bank igazgatója, tár- 
canólküli miniszterek: Druja, Jan 
kovics és Behmen, közmunkaügy 

Bohics, Belgrád volt polgármeste- 

re. Az uj kormány tegnap le is 
tette az esküt a régens-anácsnak. 

MACSEK REMÉNYKEDIK 
A horvát parasztpárt többsége 

nem rokonszenvezik az ui kor- 

mánnyal és nem lép be a parla- 
mentbe, Macsek azonban annak a 
reményének adolt kiiejezést, hogy 
Stojadinovics munkája neghozhat 
ja a kibékülést és főleg a horvát- 
szerb kérdést oldhatja meg a köl- 
csönös megértés jegyében. Külpo- 
litikai tekintetben nem várbató 
változás az eddigivel szemben. 

„A KIBÉKÜLÉS JEGYÉ- 
BEN.. 

A Jeftics-párt elhatározta Sto- 
jadinovics támogatásái. Az uj mi- 
niszterelnök egyébként kijelentet- 
te a sajtónak: 
- Kormányt alakiottam a ki- 

békülés jegyében Az ui kormány 
ban nemcsak az előző kormányt 
támogató csoportok foglalnak he- 
lyet, hanem olyanok is, akik ed- 
dig távolmaradtak. Igy a kormány 
tekintélye csak emelkedett és 
misszióját: az ország épitő erejé- 
nek harmonikus munkára való 
egyesitését teljesiteni fogja. Az or- 
szág külpolitikája változaillan ma- 
rad. Jugoszlávia hüségesen kitart, 
a Balkán-paktum, a kisantant és 
Franciaország mellett. Főleg a 
nemzetközi gazdasági élet helyre- 
állitását és a béke megszervezését 
tarija kivánatosnak.



Egység és szeretet 
Az egység nem mindig csak ab- 

ban nyilvánul meg, hogy az embe- 
rek együttesen mennek el valaho- 
vá, hanem sokkal inlább abban, 
ha az egybegyültek egy és azonos 
akaratban és gondolkozásban ösz- 
sze is fognak. Az igazi egység ez 
az utóbbi. Az, amikor a lelkek 
valósággal összetestvériesülnek, el- 
tünik belőlük minden ellentét, 
szinte személytelenekké válnak és 
szivüket-lelküket egyetlen közös 
gondolat kapcsolja össze. 

Ezt a csodálatos lelki egységet 
az emelkedettségnek és magasztos- 
ságnak ezeket a szent pillanatait 
lehetett érezni vasárnap az urnapi 
körmenet alkalmával. Akik tt vol 
iak, mintha megszüntek volna kü- 
lön-külön embenrek, széthuzások, 
gyülölködések, ellenkezések, más 
és más cél felé törtetések lenni, 
csak a szeretet és a hit csodáatos 
varázsereje kötötte egybe mindeni- 
küket Olyanok voltak ott a me- 
netben, mint megannyi megtisztult 
és bünből kiemelkedett lélek, mint 
megadó kalászfejek, vagy mint az 
Ur áldott mezei virágai. Meg tud- 
tak alázkodni a legigazibb Szent- 
ség, az Istent jelképező „Sacramen 
tum" előt és igy önmagukat letőr- 
pitve ismerték be kicsinységüket, 
az egyetlen égi hatalmasság tündök 
letes fényében. Valami csodálatos 
méltóságteljesség, nyugalom és 
megtisztultság volt abban az ájta- 
tosan szelid ének és zencszó mel- 
lett vonuló, imponálóan nagy tö- 
megben, amely ezekben a döbbene 
tesen elsiklott időkben éppen an- 
nak akarta bizonyságát adni, hogy 
porig levert ember egyetlen és iga- 
zi menekvését csak a hitben és a 
vallásosságban. a földi hiuságok- 
ról való lemondásban és a szerető 
Összefogásban találhatja meg. 
De volt ennek az imponálóan 

egysége' tömeg megmozdulásnak 
még egy másik jelentősége is. De- 
monstráció volt ez az urnak szóló 
nagy dicsőségtétel mellett a hely- 
beli róm kah. egyházközség mél- 
tatlanul megtámadott prelátus-ple- 
bánosa, dr. Hirsehler József mel- 
lett. Személyének és az általa kép- 
viselt magas egyházi méltóságnak. 
is szólott ez a kereteiben és lefo- 
lyásában egyaránt mél! óságteljes 
felvonulás és a katholikus hivők 
nagytömegü felvonulása. Mert a 
katholikus társadalom hatalmas tá 
bora érezfetni akarta egyházi ve- 
zetőjével szemben azt a változat- 
lan tiszteletet és szeretet. amelyet 
semmiféle vonatkozásban nem 
kezdhetet! ki az a tény. hogy több 
sajtóonganum megengedhetőnek 
tartotta. hogy egy ilyen magas egy- 
házi méltóság ellen kezdjen köz- 
megdöbbenést okozó igazságtalan 
harcot, Az egység és szeretet kettős 
megnyilvánulása volt tehát ez a 
körmenet A katholikus egvségnek 
és a katholikus szeretetnek impo- 
záns kifejeződése, Hitvallás az ősi 
egyház melleti és a szeretet önkén- 
telen és spontán kiáradása őszinte 
demonstráció. Erdély egyik legki- 
válóbb katholikus főpapjának sze- 
mélye mellett. Lényegében pedig 
igazi, mély örömérzést kiváltó tu- 
dat, hiszen ebben a tényben csak 
ujabb bizonyságát lehetett látni an 
nak, hogy a katholikus magyarság 
lelki egységét nem tudták és nem 
tudják megbontani kivülről jölt, 
homályos célzatu áskálódások, tá- madások és ellenokciók, mert a 
katholikus, magyar társadalom 

frontja érzi az egység és összetar- 
lás parancsoló szükségét és ebben 
a tuúdatban mindig megteszi a ma- 
ga szent kötelességeit, 

Ezeknél a támadásoknál pedig a legmeglepőbb az volt, hogy tulaj- 
donképpen egészen illetéktelen sze 
mélyek végezték, akik ez egyház 
ügyeivel eddig sohasem törődtek, 
csak most, amikor azt támadni le- 
hetett Támadásaik ndokolatlansá 
gát viszont mi sem bizonyitja job- 
ban, mint az, hogy az erdélyi ka- 
tholikusság leghivatottabb egyházi vezére: Majláth püspök az egyház- 
község közgyülége által választott és puritán férfiakból álló kilencta- gu direktóriumra bizta az egyház- 
község ügyeinek intézését. éppen a méltatlanu támadott prelátus plé- 

JÓESTÉT!: 
bános ellenőrzése mellett. Méltőbb, 
feleletet tehát a visszh nglalanul 
hagyott és általánosan elitélt táma 
dásokra nem is lehetett volna ad- ni, mint a szeretelnek és tisztelet- 
nek ezt a vasárnapi spontán kiára- 
dását és megnyilvánulását. 
Az urnapi körmenet a rendithe- 

tetlen lelki egységnek és a rendit- 
hetetlen egyházszeretetnek volt az 
ünnepélyes manifesztálódása. Egy- 
ben pedig egy jobb jövendő bizto- 
sitéka is. Mert ahol az egység ilyen 
imponáló formában tud a mai su- 
lyos és válságos időkben is neg- 
nyilvánulni, ott nem kell félteni a 
katholikus magyarságaak ősi erők 
ből táplálkozó és mindig megj- 
hodó elpusztithatatlan életerejét 

(v.) 

Darabokra vagda ta a motoros vonat a süket 
(CLUJ) Borzalmas halálos ki- 

menetelü baleset történt tegnap 
délután fél öt órakor a eluji állo- 
máson, a vámházak közelében A 
4210-es deji motoros személyvo- 
nat itt 

elütöte Sallós Pál István 56 esz 
tendős mérzi szénégetőt, 

aki nagyothalló lévén. nem hallot- 
ta a mögötte befutó vonat jelzését 
és a fongalmi tisztviselő integeté- 
seit mem értetfe meg, 

Sallós Pál István éppen nyugod 
tan bandukolt a sinek között a 
forgalmi iroda felé, amikor bekö. 
vetkezett a szerencsétlenség A de- 

lelentősen korl! 
temre feluzenöő 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy az 
egyetemközi tanákcs elhatározta az 
egyetemre felveendő diákok számá 
nak csökkentését. Az idevonatkozó 
határozatokat most a közoktatás- 
ügyi minisztérium megerősitette és 
eszerint 
az uj tanévben az egyetemeken 
az alábbi korlátozott létszámu 
növendéket veszik fel: Cluj: jogi 
kar 400, bölcsészet 200, lermé- 
szettudomány 150, orvoskar 180 
összesen 930. 
Bucuresti: teológia 200, jog 800, 

bölcsészet 800, természettudomány 
600, orvosi kar 200, gyógyszerészel 
100, állatorvosi kar 60, össze- 
sen 2760. 

Jaási: teológia 120, jog 500, böl- 
csészet 250, természettudomány 
350, mezőgazdaság 100, orvosi kar 
120, összesen 1440 
Cernauti: teológia 350, jog 250, 

bölcsészet 150, természettudomány 
100, összesen 850 ui elsőéves hall- 
gató. 
A felvételre jelentkező hallgatók 
irásbeli és szóbeli vizsgát tartoz- 
nak tenni 1-10-ig (erjedő osz- 
tályozással. 

Az uj tervezet pontosan meghatá- 
rozza a felvételi vizsgák módoza- l 

szénégetőt a cluji állomáson 
ji motorosvonat ugyanis, amely 
lassitott sebességgel futott be a clu 
ji állomásra, a 

a vámházak lájékán hátulról el 
ütötte és valósággal cafatokká 
tépte és vagdalta a szerencsét- 
len szénégető: 

Azonnal értesitették a rendőrséget 
és ügyészséget, ahonnan egy óra 
mulva bizottság szállt ki a hely- 
szinre a baleset körülményeinek 
megállapitása végett A tragikus- 
sorsu Sallós Pál István holttesté- 
nek darabjait a klinikai hulla- 
kamrába szállitották, 

átozzák az egye- 
Oiákok számát 

tait és vizsgaanyagát. A felsőkeres- 
kedelmi iskolákban és a müegyete- 
meken az uj tervezet az alábbiak- 
ban határozza meg a felveeadő uj 
diákok számát: 

Bucurestii műegyetem 200. imi- 
soarai müegyetem 100. bucurestii 
kereskedelmi főiskola: az előkészi 
tő évre 800, amelyből az első évre 
felvételi vizsgával kiválasztandó 
350, ugyanigy 

a cluji kereskedelmi főiskolánál az előkészitő évben 250 diák, 
amelyből vizsga utján az első 
évre kiválaszandó 150. 
Az egyetemi beiratkozások korlá tozásánál nemélhetően egyedül 

csak a tehetség és rátermettség 
lesz irányadó Legalább is az egye- 
temi rektorok és dákánok ezt is- 
mételten is határozott fornmában kijelentették De 
nem is akarjuk fellételezni azt, 
hogy az egyetemre való beiratko 
zások korlátozása bármifélekép- 
pen is a kisebbségek ellen irá- 
nyulna. 

Hiszen kétségtelen, hogy azok a 
kisebbségi diákok, akik az egye- 
temre mennek tanmulmányaik to- 
vább follytatága céljából, mind 
megfelelőképpen birják az állam- 

repben: 
MUNDIN. 

II. 
III. 

Fox Folies. Az eddi A legujabb Hiradiólk é 

s vat7. MUNKÁS MOZGÓ Telefon: 171. kessl ásb 
Kedden, szerdán 6 és 0 

A csáb tiás tánca. 
CLARA BOW, P ESTON FOSTER és HERBERT 

g i filmek legnagyobb revüje. 
s MICKI-M USOK. 

Helyárak 10 és 12 lej. 

órakor: 
Erotikus filmdráma, - Fősze- 

modern szobatestő és mázoló 
Cluj, Sír. Berde 2 

Épűület- és szobafestés medem mintákkal és modern módszerekkel. 

Különlegességek: 
Furniros és s ines butorspricce és (dukozás) a legujabb eljárások s ernt. - Tömegcikke mázolása és fényezése. - Elsőrendü KivVite! garancia mellett, ocsó árak. 

nyelvet és egyébként is mindenben megfelelnek a törvényes kellékek. nek 
A felvételi vizsgáknál tehát em lehetnek semmiképpen sem há- rányosabb helyze ben, mint a többségi származásu diákok, ha. 
nem a felvételeknél egyedül csak a szellemi rátermettség szem pontjai lehetnek mérvadók Egyedül azok. 

moz: 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA; 
Kedd, szerda: A szenvedélyek rab 

Sylvia Sid. 
szolgái. Főszerepben: 
ney, Fredric March. 
Csütörtöktől: Premier: 

Lily. Főszerepben: 
bert. 

Claudette Col 

ROYAL MOZGÓ MUsORA 
Kedden nagy dupla műsor l6 és 20 lejes helyárakkal A hindu lándzsás (Bengáli). Fősze- repben Garry Cooper. - II. Egy édes kicsi nő. Fősz. Fredrieh M. és Sylvia Sidney. Előadások kez dele: Bengáli: 3, 6. 9 órakor, Egy édes kicsi nő: 5, 8 11 órakor. 
SZINKÖR MOZGÓ MUSORA: 
A leghüvösebb nyári mozi 

Keddtől: Péterke. Gaál Francis- ka legnagyobbsikerü vigjátéka. Előtte Siliy Simfonic és Micky Maus Előadások: 3, 5. 7, 9 óra kor. Helyárak: 10 és 17 lej.. 

Ráplo 
SZERDA, junius 2:: 

Bucuresti. 185: Motcoi zenekar. 20: Felolvasás. 20,20. Lemezek 21: Felolvasás 21,15: Petala Mia éne kel és Chebat Nadja zongorázik. 
22.05.: Rádiózenekar 23,15: Hirek 
23,35: Zene folytalása. 
Budapest I 745. Torna. utána 

hanglemezek. 11.: Hirek, 11,20: Fel olvasás 11.45: Hirek. 17.10 A rádió diákfélórája 17,15: Hirek, 
18: Szalonzene. 18,45. Felolvasás. 

19.15: Operaház zenekara. 20,30: Az Operaház záporpróbája, hely szini közvetités 21: Klarinét zongo ra kisérettel. 21,80: Fányes Loránd emlékezete. megemlékezést mond Harsányi Zsolt, utána ének és ze- nekar. 21.50: Hirek. 23,10. Zongo- raverseny 23.50: Angolnyelvü elő- adás 23: Jazz zene. 1,05: Hirek 
Budapost II. 19.45: A Népszö- vetség 15 esztendeje, előadás -- 20 20: Hanglemezek. 21,125: Hirek 21,50: Postászenekarr 
Bécs. 13: Szórakoztató zene 15: Lemezek, 17,05.: Lemezek, 18,30: Zongorarapszódia. 20,30: Á 22: Filharmonikusok hangverse nye. 2435: Zenekar Berlin. 19: Népdalok, fuvola cselló és zongorakisérettel 21.45 Rádiózenekarn. 



1. évfolyam 

(cLUJ.) A helyi törvényszék III. 

szekciója tegnap 

érdekes polgári peri tárgyalt, 

amelynek egyik szereplője Vi- 

rágh Gyula, a szpeológiai inté- 

zet rajzolója és fényképésze, a 

másik pedig dr. Petran Coriolan
 

ténelmi tanára. 

A 960-935ös számu doszié örté- 

nete még 1929-be nyulik vissza, 

amikor dr. Petran tanár egyik
 ké- 

szüló munkájával összefüggőleg 

tanulmányi kirándulást rendezett 

Bihormegyébe, amelyre Virágh 

Gyulát fényképezésre 250 lejes na- 

pidijjal leszerződtelte, aki az aján- 

latot azzal a feltétellel fogadta el, 

ha a tanár napidijának terhére a 

Kovács P. és Fiai cégtől egy fény- 

képezőgépet vásárol. A vásárlás 

olyan formában történt meg, hogy 

Petran tanár, akinek a cégnél io 

lyószámlája volt, garanciát vál- 

lalt a 8300 lejes gépért és az ut- 

hoz szükséges fényképészeti cik- 

kekért. 

Azután autón bejárták egész Bi- 

hormegyét és a 26 napos ut alatt 

Virágh közel 300 tényképfelvé- 

telt készitett. 

1980-ban Petran professzor munká 

ja elkészült és „Albumul biserici- 

lor de lemn din judetul Bihor (a 

biharmegyei fatemplomok gyüjte: 

ménye) cim alatt, ezerlejes áron, 

gyönyörü kivitelben meg is jelent. 

Az albumban Virágh fényképész 

neve is fel van tüntetve az illusztrá 

ciók készitője gyanánt és többek 
között Petran tanár azt iria benne, 

hogy gazdag anyagot halmoztunk 

fel és ezek megszerzésében renge- 

teg akadállyal kellett megküzde- 
nünk". ; 

A Kovács P. és Fiai cég közbeun 
hiába várta a 8300 lejes gép árá- 

nak kitize ését és pert inditott 

Petran tanár ellen. 

Az ügyet Petersberger járásbiró 
tárgyalta, aki előtt a orofesszor 

kijelentette, hogy semmiféle garan- 
ciát nem vállalt. A járásbiróság a 
tanárnak adott igazat és igy Ko- 

vács P. és Fiai cég a pert elvesz- 

telte Ekkor 

Virágh Gyula, aki az utért az őt 

megillető járandóságá! - abban 

a hitben, hogy Petran a fényké- 
pezőgépet kifizete, nem köve- 
telte a tanár ellen keresetet 

adott be, amelyben 26 napért 

járó napidiját és minden fény- 
kép ufán 10 lej kidolgozási dija 
követelt, . ; 

Gheorghescu járásbiró előtt a 
müvészettörténész tanár azzal ér- 

velt, hogy nem fizet. mert Virágh 

a megmaradt anyagot nem szolgál- 
tatta vissza. Ezzel szemben a ta- 
nunak megidézett Kovács P és 

lai cég eskü alalt vallotta, hogy 
a tanár a tanulmányut után Ba- 
ázs nevü emberével visszaküldte 

Hhozzá a megmaradt anyagot, arra 
kérve őket, hogy vegyék vissza, 

.
 

amit teljesiteni nem tudtak, mivel 

a visszavett áruért nem vállalhat- 
ták a felelősséget. A tanár ekkor 
azt mondolta, hogy a felvételek 
nem voltak megfelelőek A biróság 
szakértőként Lengyel Albertet, a 
Minerva-intézet technikai igazgató- 

az egyetem ismert művészettör- Eját hallg
atta ki, aki a képeket klis- 

sirozás szempontjából is elsőran: 
guaknak minősiteltee Az alperes 
erre kijelentette, hogy nem köteles 

fizetni, mivel a fényképészt, mint 

az egyetem alkalmazottját. hivatal- 
ből delegálták. Racovita profesz- 
szor, a szpeológia igazgatója ezzel 
szemben igazolta, hogy Virágh a 

tanulmányi ut ideje alatt szabadsá 

gon volt. 
Három tárgyalás után a pert ál- 

talános meglepetésre Petran pro- 

fesszor nyerte meg. 
LOVAGIAS FORDOLAT... 

A második tárgyaláson az alpe- 

res lanár és a felperes ügyvédje, 

ar. Tutelea Victor között heves szó 
harc keletkezett. Később az ügy- 
véd lakásán megjelent Petran pro- 
fesszor egyik tanártársa. hogy az 

ügyvédet a tárgyaláson tett kijelen 

téseiért felelősségre vonja, akinek 

dr. Tutelea azt a választ adta. hogy 

(BÉGS) A Neues Wiener Jour- 

nal, Addis Abebába kiküldött tu- 
dositója jelenti, hogy az olasz kö- 

vetség felszólitotta az összes kül- 

földi alattvalókat, hogy 10 nap 

(MOSZKVA.) Orenburgi jelentés 

szerint Orenburg és Omszk között 

egy vonat kisiklott. A szerencsét- 

lenségnek 12 halottja és 

repülőgépet a szélvihar a Meddel- 

lio columbiai repülőtléren hozzá- 

csapott egy indulóban levő ugyan 

(BELGRAD.) A belgrádi lapjok 
szófiai jelentése szerint a Tosetf- 

kormány rendkivül sulyos hely- 

zetbe jutott és valószinü, hogy rö- 

vid időn belül kitör a kormányvál- 

ság. Ennek oka, hogy Atanasoff 

belügyminiszter fel alkaria oszlat- 
ni az összes politikai vártokat, 

még azokat is, amelyeket a leg- 

utóbbi Gheorghieff-kormány szi- 

goru rendeletei engedélyeztek. 

a biróság előtt sértő szándékai nem 
! 

Ugyanakkor meg akarja tillani a! 

Egyetemi tanár és fényképész jogi párviadala 

föbbrendbeli pereskedéssel és „lovagias 

iüiggyel' füszerezvve 
lehettek. mert ügyfele képviseleté- 

ben beszélt és nincs oka senkit sér- 

tegetni. 

A lovagiasnak induló igynek ez- 

zel vége is volt, de a pert az ügy- 

véd felebbezése folytán tovább 

folytatták. A örvényszék teg- 

nap tárgyalta az ügyet és az ité- 

lethirdetést folyó hó 28-ára tüz- 

te ki 
Az ügynek mellékhajtása is van. 

BPetran professzor felielentést 

adott be Virágh Gyula ellen az 

egyelem rektoránál 

Panaszt emel az ellen, hogy mikép 

pen merészelt a szpeológiai inté- 

zet fényképésze pert inditani egy 

egyetemi tanár ellen. A rektorátus 

felelősségre vonta a „merész" fény 

képészt és a perrel összefüggő 11 

pontra kért felvilágositást Virágh 

Gyulának, aki husz eszlendeje áll 

az egyetem szolgálatában s mindig 

teljes megelégedésére dolgozott, 

ugyanakkor tudomására hozták, 

hogy a per kimenetelétől függ, 

hogy megmaradhal-e állásában. 

A sok melfékhajtásu bonyolult 

ügynek tehát még érdekes fejlemé- 

nyei lehetnek. 
(b. v.) 

Abesszíniából eltávolitják a külföldi 
alattvalókat 

alatt hagyják el Abesszmuta terü- 
letét. Az intézkedést azzal magya: 

rázzák, hogy a hadmüveletek rö- 

videsen megkezdődnek 

Tizenkét halottja van az oroszországi 

vasuti szerencsétlenségnek 

sebesülje van. A katasztrófát a sze 

mélyzet gondatlansága idézte elő 

A vonalat most egy napva elzártik 

számols ( a forgalomtól, 

.......... 

Repülőkatasztrófa 17 halottal 

(PANAMA.) Egy hárommotoros csak hárommotoros repülőgéphez: 
A katasztrófa következtében 17 

ember életét vesztette. 

.... 

Kormányválság Bulgáriában 
a belügyminiszter diktatórikus 

tervei miatt 
jelenlegi rezsim ellen bármiféle 
vonatkozásban kifejtendő agitá- 
ciót lés mindenféle politikai propa- 

gandát, bármelyik politikai irány 
zat érdkében is. Végül szigoru suj 
tó rendelkezéseket akar alkalmaz- 

ni a sajtóval szemben Atanasoff 
lerveinek megvalósitását a Toseff 
kormány több tagja hevesen el- 
lenzi s igy valószinüleg hamaro- 
san dbekövetkezik a mai kormány 

bukása. 

Ajánlom a Zsuzsikámat 

A szó szoros értelmében kifogás- 
talan mosónővel áldotta meg a 

sors Rezgős Gyuszi banktisztvise: 
lőt. Kitünő munkája van. olcsón 
dolgozik és - ami a fő - hogyha 
véletlenül egy-egy inge elkallódik, 
Mari néni annyira megértő terem- 
tés s olyan jószivü, hogy amnak 
mosásáért semmit sem kell fizet- 
nie. 

- Ne tessék haragudni - mond 

ja olyankor - tetszik tudni, „té- 

vedésből" biztosan a tekinte es 
tyukszemvágó ur ruhanemüjével 

vegyült össze, de utánanézek én 
majd a dolognak, hogy ne legyen 

a nagyságos urnak panaszal .. 

Nincs is semmi panasza. Hiszen 

a lehullott gombokat Mari néni 
minden áldozócsütörtökön fel 
ja. Ellenben a mosónőnek van 

kis panasza, hogy a ,nagyságos 

ur: miért olyan szótalan? 

Egy szép napon Rezgős Gyuszi 
közlékenyebb lett: 

- Igazán szépen mos. Miért 
nem nyit magának gőzmosódát? 
- Nincs nekem már amnyi gő 

zöm - hangzott a válasz - öreg 
vagyok, alig szuszogok Azu án 

nem is igen győzném mindeni n 
egy-egy százast a végrehajitó mir. 
kába nyomni, amint a szomszéd 
bótosné ténsasszony teszi. 

A bőbeszédü Mari néni igy foly- 
tatja: 

- És tetszik tudni, egyedül ya- 

gyok, nincs senkim. Volna ugyanis 
egy haszontalan lányom. akit na- 
gyon szerettem. Hét elemi osztályt: 

és három tánciskolát járaitam ve: 

le, hogy kimüvelődjön, de pár év- 
vel ezelőtt nyomtalanul eltünt ha- 
zulról. Hosszu ideig semmi életjelt 
nem adot magáról és emiatt sokat 
is bánkódtam, de a mult napokban 

megvigasztalódtam, mert megkap- 

tam tőle postán az elhaszhált hó- 
cipőjét és galucsniját.. 
- Hol van jelenleg? 

- Constantában! 

Gyuszi hangja hirtelen egállott, 

mintha megnémult volna. 
- Miért ilyen buskomor a nagy 

ságos ur? 
- Meguntam, nénike, ezt a ma- 

gános életet. 
- Miért nem tetszik megnősül- 

ni? Annyi sok szép és vagyonos 

leány van 
- Tudom is én. 

gyok! 
Ja igen, patikus is teézik 

lenni! Hát miért nem tetszik azt 

gyakorolni? Több pénzt kereshel 
A fiatalember mosolyog: 
= Keresek én, nénike. eleget. 

Csak egy szép, szorgalnas és tisz- 
tességes feleség hiányzik. 

- Az én Zsuzsikám, gaz. hogy 

szegény leány, de ajánlanám, mert 

nagyon tisztességes, szép és sizor- 

galmas. Intelligens is, olyan mü- 

velt, hogy mindig ő mutatkozik 

be előre a fiuknak Olvan helyen 

van „alkalmazva", hogy minden- 

kivel tegeződik s annyira szeretik, 
hogy valósággal elhalmozzák pénz 

zel. Már iparengedélyt is váltott, 

hogy ne legyen semmi baja a ha- 

tóságokkal... 

„Aazha 
Apatikus va- 

(P. I1) 
eznoszss tszssozoteyaktskoza alaab 

- Valami történt Moszkvában. 

Londonból közlik: Moszkvai jelen- 

tés szerint a Kreml testőrgárdának 
parancsnokát és a gárda több ka- 

tonáját letartóztatták. Részletek 
még hiányoznak.



A HALAL 
HAJÓJA. 
.... 

René jeanne és 

Pierre Mariel 

regénye II
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A tüzoltók és a rendőrök eleget 
teltek a kapott parancsnak, A 
gyár környékén mindent lángba 
boritottak. Még az autók benzin- 
tartályait is fegyujtották, hogy el- 
pusztitsák a levegőben terjedő 
gázt. 
Hamburg meg volt mentve 
De Szonja? 

IX. FEJEZET. 
Életünket és vérünket, 

A vonat tovarobogott az éjsza- 
kában. 

Szonja, Catherine és Max egye- 
dül voltak a vasuti szakaszban, Flie lábuk előtt, a földön feküdt. 
A fiatal leány és a pilóta némán 
nézték Szonját, aki a vasuti fülke 
egyik sarkába huzódva, némán te- 
kintett a homályos ablakon keresz tül az esős, ködös homályba. Uj- 
jai közt lassan elhamvadt a ciga- 
retta, 
A vasuti fülkében füstös, 

volt a levegő. 
Szonja könnyü kézzel fölemelte 

szürke fátylát, amely eltakarta ar- 
cát, aztán kinyitotta a kis kézitás- 
káját, illatszeres kis üvegesét vett 
elő belőle és figyelmesen szemügy- 
re vette Különös mosoly suhant 
át az amcán, miközben kecses moz- 
dulaital, mintha otthon: volna öltö- 
zőszobájában, ajkához emelte a 
parfőmszórót és valami kellemes 
édeskés illatot fujt szét a vasuti 
szakaszban. 

Aztán ujra visszatette a parfő- 
mösüveget a többi kristályüveg- 
cse közé, amelyek légmentesen 
zárva, kézitáskájában soraikoztak, 
majd mosolyogva Max felé fordault 
és igy szólt: 
= Ez jólesett, 

megfulladtam. 
- Akarja, hogy néhány percre 

kinyissam az ablakot? - kérdez- 
te Max. í 
= Nem, nem, köszönöm. Attól 

félek, hogy akkor beáradna az 
éjszaka. Jobb az éjszakát küvül 
hagyni, tul a vastag üvegablakon. 
Az éjszaka... 

Elhallgatott Drágakövekkel di- 
szitett karkötőórájára pillantott, 
majd igy folytatta: 
- Félóra mulva megérkezünk. 

Okosan kell viselkednünk. Mielőtt 
elbucsuznánk, miondani szeretnék 
egyet-mást. 

Lesütötte a szemét és néhány pil 
lanatig elgondolkozott. Max és Ca- 
therine összenéztek A vonat bero- 
bogott egy állomásra, néhány per- 
cig állt, 

Szonja megvárta, mig ujra szabad 
pályán voltak, aztán halkan meg- 
szólalt: 
- Sohasem fogom elfelejteni, 

amit értem tettek. Igen, mind a 
ketten.. Elsősorban maga, drá- 
gám, aki az én kedvemért nekivá- 
gott ennek a veszedelmes. kocka- 
zatos kalandnak és később is, mi- 
kor már tudta, mi az a szörnyü 
titok, amelynek rabja vagyok, hü- 
ségesen, nagylelküen támogatott .. 

fojtó 

már majdnem 

(Folytatjuk.) 

majd ujra továbbindult. 

JÓESTÉT! 

SPOR 
a 

Véglegesen levizegáztak : 

Romaánia utolsó lettaBalkán- 
tornán 

uravezetőink Szófiában, 

Görögország-Románia 2:2 (2:2) 
(SZÓFIA.) A felhőszakadás 

miatt vasárnapról elmaradt Bal- 
káni ménkőzéseket tegnap délután 
18.000 főnyi közönség előtt ját- 
szották le. Elsőnek a görög-román 
mérkőzés került sorra a harmadik 
helyért. A román csapat fáradlan 
mozogva és a bulgár Doseff biró- 
tól is nyomva, ezt a mérkőzést 
sem tudta megnyerni és az 2:2 
(2:2) arányban döntetlenül végző- 
dött és igy a román csapat 
rosszabb gólarányával - a torna 
utolsó helyén, végzett Görögor- 
szág mögött. A mérkőzésre a ro- 
mán csapat a következő összeálli- 
tással állott ki: 

Creteanu, Chinoin - Albu, Vin- 
tila - Juhász - Cuedan, Geor- 
gescu - Kovács - Schwartz - 
Bodola - Gruin. 

-— 

Ulanotf 1., a félkezü 
volt DEC-Ripensia 
Szerdán délután 7 órakor játszik városunkban a cseh-német 

bajnokcsapat 

(BUCURESTI.) A főváros sport- 
közönsége ma is a szolmbati DFC 
-hRipensia mérkőzés hatása 
áll, melyet a FC Milan-NAC mér- 
kőzés sem tudott elhomályositani. 
A DFC fényes játékkal 7.:4 (5:1) 
arányban gázolta le ellenfelét gép- 
szerüen pontos játákkal. A me- 
zőny legjobbja Ulanoff I, a mon- 
801 középfedezet volt. aki félkeze 
ellenéne hihetetlen munkabirással 
és technikai tudással kápráztatta 
el a nézőket. A DEC ma óriási ér- 
deklődés kiséretében Brasovban 

Jugoszlávia gólaránnyal megnyerte 
a Balkán-kopát 

Döntetlen a jugoszláv-bolgár meccs is 

(SZÓFIA) A román-görög mér 
kőzés után a Junak-páván került 
eldöntésre a Balkán-kupa döntő- 
mérkőzése a weretlen Bulgária és 
Jugoszlávia között. Teljesen fel- 
ázott, sáros pályán 20 ezer néző 
előtt játszották le a mérkőzést, a 
mely 3:3 (2:2) arányban döntetle- 
nül végződött és igy jobb zgólará- 
nyával Jugoszlávia megvédte a 
kupát. 

A mérkőzés erős iramban folyt 
le Eleinte a jugoszlávok vannak 
fölényben és a 8. percben Zsifko- 
vics névén megszerzik a vezetést. 
A 24. percben ismét Zsifikovics 
eredményes (2:0). A 29 percben 
Angeloff les-gólt lő, de Hagiopulos 
görög binó megadja a gólt A 33. 
percben Pancseff Angeloffhoz ját- 
szik aki egyenlit (2:2). A bolgárok 
most szárnnyakat kapnak, de a ju- 
goszlávok jól védekeznek. A közön 

alatt 

góloz (3:2). 

ismét offseidből lő gólt, de a biró 

A görögök a közönségtől is tá- 
mogatva - nagy lendülettel kez- 
dik a játékot és már a 6-ik perc- 
ben korner után Humis megszerzi 
az első gólt, majd a 10-ik percben 
ugyanő a másodikat js bevágja. A 
román csapat ezutlán elkeseredett 
támadásokba kezd, aminek ered- 
ményeképen a 14-ik percben 
Schwartz lő gólt, a 32-ik percben 
pedig Gruin egyenlit, 

A második félidőben a román 
esapat van fölényben, de a biró, 
aki már az előző tanulságok 
alapján kellő respektussal viselte- 
tett a közönséggel szemben, óva- 
tosan ügyelt arna, nehogy a román 
csapat győzzön. 

A 41-ik aeben Creteanu kapus 

rült és a mérkőzés végéig Sepsi 
állott be helyelte. 

A nagy hü-hóval előkészitett, fürdőhelyen nyaraltatott vájog 
tott csapatunk tehát ismét csu- 
nyán leégett. Ismét Luchide és 
Danila voltak a turavezetők, 
ugyanazok, akik már olv sok bak. 
lövés után is felszinen tudtak ma- 
radni és akiknek hozzámemértése 
ismét katasztrófát idézett elő a 
román labdarugósporin. Mert a 
gyászos szereplésért elsősorban és 
kilencven százalékban a turaveze- 
tők felelősek, akik üzleti szem- 
fényvesztéssel - Romániának biz 
tositották a jövő évi Balkán tor- 
- valószinüleg ismét meg- 

mentik bőrüket a jólmegérdemelt egy vetődésnél a szemén megsé- 
...... 

mongol játékos 
mérkőzés hőse 

a helyi válogatott ellen játszik és 
szerdán délután érkezik városunk- 
ba az U elleni mérkőzésre Az 
egyetemiek Barátkyval megerősi- 
telt csapata teljes erőkifejtésre 
fogja senkenteni a prágai csapatot 
és igy nagy és nivós küzdelemuak 
lesz tanuja a közönség, A csapat- 
összeállitásokat holnap közöljük. 
Jegyek elővételben - 30 százale- 
kos kedvezménnyel - a Stadion 
és Arena sportüzletekben és a 
Newyork-szálló portásánál vált- 
hatók. 

ség olyan terrorisztikusan visel- 
kedik, hogy a pályát körülvevő 
katonai kondont meg kell kétsze- 
rezni. Csak igy folytatják a má- 
sodik félidőben a játékot, mely- 
nek 20, percben ismét Angeloff 

Már ugy látszik, 
hogy a bolgárok hagyják el győz 
tesként a pályát, amikor Sztojadi- 
novicsnak 16-osról váratlanul kül 
dött bombája a hálóban köt ki. A 
bolgárok most elkeseredetten tá- 
madnak és a 40 percben Angeloff 

ezuttal nem engedett a terrornak. 
A mérkőzés nagy izgalomban ért 
véget. Biró a görög Hagiopulus 
volt. 

A Balkán-kupa váégállása: 
1. Jugoszlávia 321- 11:4 5 p 
2. Bulgária 32 1 - 12:5 5 p 
3. Görögország 3 - 1 2 5:13 1 p 
4. Románia 8-12 2.81 p 

.
.
 

menesztéstől. / 

mMég egy FC Milan- 
NAC mérkőzés lesz 

Bucurestibeann 

(BUCURESTI.) A nagyszerü 
olasz csapatot, a FC Milant még 
egy mérkőzésre kötölték le a fő- 
városban a NAC részére, mely 

szerdán a Szófiálbó, hazatért vá- 
logatott játékosokkal kiegészitve 
veszi fel a küzdelmet nagynevü 
ellenfelével. A mérkőzés iránt az 
érdeklődés óriási. 

Uj magyar atlétikai 
rekord 

(BUDAPEST.) A MAC vasárnapi 
atlétikai versenyén Temesvári a 
400 mres sikfutás ifjusági rekord- 
ját 50 mp-re javitotta. A verseny 
többi kiváló eredményei: 100 m. 
1. Genő 10.7 mp, sulydobás 1. Da- 
rányi 14.64 m, diszkoszvetés 1. 
Donogán 47.40 m, rudugrás 1. 
Zsuffka 382 em 

Junius 28-án kezdőd- 
nek a kerületi tennisz- 

bajnokságok 

(CLUJ.) A kerületi tenniszszö- 
vetség f. hó 28-29-30-ik napjain 
a városi sporttelep pályáin ren- 
dezi meg a kerületi bajnokságokat 
melyek előreláthatólag a legszebb 
sikerrel fognak végződni. A ver- 
senyekre a nevezések dr Metianu 
Eugen őrnagy cimére küldendők 
(Cluj, Str. Márzescu No 14.) junius 
27-ikén délután 6 óráig, mikor is 
a sorsolásokat megejtikk 

- 

A vivó Eouróőpabajnokságokon 
ma a párbajtőrvivás csapat és 
egyéni döntőit tartják meg. A csa 
patverseny döntőjébe a francia, 
belga, svéd és némt csapatok ke- 
rültek, Holnap a kardvivásra ke- 
rül sor. : , 
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Rijátszolt munhásot sulyos panasza a Sacodrum 
JÓESTÉT! 

tínités vállalat igazgatója ellet 
(CLUJ,) 

felel meg az igazságnak az a pa- 

nasz, amelyet az alábbiakban köz 

lünk. De az bizonyos. hogyha az 

fedi a valóságot, akkor igen su 

lyos elbirálás alá esik. Tegnap ki- 
sebb munkáscsoport tett látoga- 

tást szenkesztőségünkben s felkér- 

tek sanyaru helyzetük feltárására. 

Ezek a munkások ugyanis a S0- 

codrum utépitési vállalat Somose- 

ni-Apahida közötti utvonal mun- 
kálataimál dolgoznak, szinte elkép 

zelhetetlen, a munkatörvénybe erő 

sen beleütköző elbánáss:1 vádol- 

ják meg a munkálatok vezetőit. 

HAJNALI 5-TŐL USTE 81G 
- Minket körülbelül 200 mun- 

kást, - adta elő a delegáció veze- 

tője - 1935 junius 12-én veltek fel 

a Someseni-apahidai országuti 

munkálatokhoz. Másnap reggel 

már munkába is álltunk és kötelez 

tek bennünket, hogy 
hajnali öt órától este nyole óráig 
megszakitás nélkül dolgozzunk 

Sőt a munkások egy részét még ar- 
ra is kötelezték, hogy 

reggel 3-tól este 8S-ig dolgozzék 
reggeli és ebédidő nélkül. 

És mindezért 
napi ötven lejt. 

IGÉRET ÉS A VALÓSÁG 
- Amikor munkábaállásunk el- 

ső napjának estéjén megkérdeztük 
a cégvezető Paunescu igizgató ur- 
tól, hogy mennyi is tulajdonkép- 
pen a mi fizelésünk, mert bizony 

ez igy tünhetetlen állapot. az igaz- 

gató ur kijelentette, hogyv 
mapi 11 óra munkaidőre hatvan 
lejt fize és a tulórákat külön 

hat lejjel fizeti. 
Egyuttal kijelentette Paunescu 
igazgató ur azt is, hogy a fizetést 
minden 14 nap után fogják kiosz- 

tani. 
- Mi mindezekben megnyugod 

va tovább dolgoztunk. 
De nagy volt a meglepődésünk e 

hó 22-én, amikor kiosztotlák az el- 

ső kétheti fizetést. Ugyanis Paunes 

kapiunk fejenként 

Munksügyi vezérinspektor uri Kérünk sürgős vizegálatot 

Nem tudjuk, mennyiben cu igazgató ur nem tartotta be 

igéretét és félrevezetett bennünket, 

akik nap 15 és 17 órai munkaidőt 

dolgoztunk, mindnyájunkat 

ötvenlejes naponkénti munka- 

bérrel fizetett ki. Tehát rutul be- 

csapot bennünket a cégvezető 

igazgató ur és visszaélt az igéreté 

ben vetett bizalommal. 

- Kérjük a tekintetes szerkesz- 

tőséget, hogy tárják fel helyzetün- 

ket az illetékes munmkaügyi hatósá. 

gok előtt, mert tudtunkkal 

nem létezik Romáuiában munka 

törvény, amely megengedné a 

napi 15 és 17 órás munkaidőt. 

Reméljük, hogy a munkaügyi ins 

pektorátus közbelépése meghozza 

majd sérelmeinknek ornvoslását. 

Az utépitő munkások fentiekben 

előadott panaszálhoz igazán nem 

füzhetünk kommnentárt. De ugy 

hisszük, hogy a munkaügyi ható- 

ságok hozzá fognak majd a mun- 

kások panaszának kivizsgálásához. 

vVillamosszék vár Robert Edwards 
bányatelügyelőre, akit azzal gyanusita- 

nak, hogy vizbe fojtotta menyasszonyát 
Lemásota ez élet Theodor Dreiser „Amerikai tragédiaját 

(NEWVYORK,) Wilkesbarre penn 
sylvaniai város esküdtbirósága leg- 

közelebb rendkivül érdekes bün- 

ügyet fog letárgyalni, amely való- 

szinüleg felkelti az egész világ fi- 
gyelmét. A bünügy és annak előz- 
ményei 
rendkivül hasonlitanak Theodor 
Dreiser, amerikai mó hires regé- 

nyéhez az Amerikzi tragédiáboz. 

Robert Allen Edwards bányafel- 
ügyelő ellen az a vád, hogy 

megölte 21 éves menyasszonyát: 

Freda Mac Kedniert, aki egy bá- 
nyamunkás leánya volt. 

A gyilkosságot a vád szerint a bá- 

nyafelügyelő egy csónakkirándu- 

láson kövelte el, amely a Harvey- 
tavon folyt le. A vádirit szerint 
Robert Allen Edwards uiibbin Mur 

garet Craim zenetanárnőbe lett sze- 
relmes és ezt akarta elvenni felesé- 
gül, nem pedig régi menvasszonyát 
aki ilyenformán utjában volt Fre- 

da Mac Kechnier holttestét a tó 
partján levő bokrok közölt találták 

meg és csakhamar az a gyanu mée- 

rült fel, hogy 
vőlegénye tette el láb alól. 

A bányafelügyelőt letartóztalták. 
Edwards azonban leghatározottab- 

ban tiltakozott a gyilkosság vádja 

ellen. Elmondotta a rendőrségen, 

hogy menyasszonvával csónakki- 

rándulásra indultak és közben für. 

Hölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo- 
Jálást, villany nélkül, 6 hó- 
rapi garanciával. Valamint 
hajfestést felelő sséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondolálást 
legszebb kivitelben készit. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg.Ferdinand 33. 
Élián-ház. - Vashid mellett. 

deni is akartak. A viz azonban oly 

hideg volt, hogy ő a maga részé- 
ről lemondott a fürdésről, Freda 

azonban beugrolt a tóba Látszólag 

azonban elég jól érezte magát, 

egyik barátnője néhánv nappal 

Freda halála előtt beszélt még a 

bányafelügyelő menvasszonyával, 
aki elmondotta neki, hogy Ed- 

wards szakitolt a zenetanmárnővel 

szinkör-mozaó 
Egész héten 

Eltadások: 3, 5, 7,.9.orakot 
Helyárak 10 és 17 Lei 

Gaál Franciska legnagyobb sikerü vigjátéka : 

PÉTER 
Előtte: SMly Simfonie és Micky Maus 

egyszerre azonban legnagyobb 

megdöbbenésére elmerült a viz- 

ben és bár megkisérelte kimen- 

tését, fáradozása nem járt sl- 

kerrel 

Freda Mae Kechnier holttesfét 

felbontották és a boncolás eredmé- 

nye nem támasztotta alá Edwards 
vallomását. A boncolás szerint Fre 

da nem fulladt meg a vizben. ha- 

nem 

a fejérekapott ütésektől, amelyet 

alighanem gumibottal hajtoitak 

végre, haldokolva, vagy pedig 

már holtan került a tóba. 

A bünügy meglehetősen kompli- 

kált. mert a szerencsétlen áldozat 

és megigérte neki, hogy a legkö- 

zelébbi jövőben elveszi feleségül. 

Ez a vallomás viszont Edwards 

ártatlansága mellett látszik szó- 

lani. 
A bányafelügyelő védője azt akarta 

kimutatni, hogy a szerencsétlen 

leányt 
a hideg vizben szivszélhüdés érte 

és innen ered a boncolás ama 

megállapitása, hogy a leány hol- 

tan került a vizbe. 

A fején levő sérüléseket valószinü- 

leg aközben szenvedte. amikor a 

hullámok partravelették a holttes- 

tet. Az esküdtszék tárgyalása iránt 

máris rendküvüli érdeklődés nyil- 

vánul meg. 

az adófizetés jármát nyödi a vároSs 

s mégsem gyül a pénz a közkasszában 

(CLUJ.) Farcas Vasile főszám- 

vevő most készitette el jelemtését 

a város pénzügyi helyzetéről A je- 

lentésből kiderül, hogy 

a kegyetlenül megszoritott adó- 

prés lelkellen nyomása ellenére 

sem tudja a város felmutatni azt 

a bevételt, amit a költségvetés- 

ben előirányoztak. 

A különböző községi taxák és ille- 

. 

tékek évi bevételi előirányzata 60 

millió 705.124 lejben van megálla- 

pitva, ezzel szemben az év első két 
hónapjában, tehát áprilisban és 

májusban 
csupán 2,736.495 leit tudot bevé 

telezni a város a fentnevezett il- 

letékekből és adókból. 

Tehát 4.5 százalékot. Ilvyen menet 

mellett természetesen az előirány- 

kinek a Iev- 
Inüy? ujabb patent pETHOL- 

Nem lüstöl, ; gy 

gáztőzű 1 it. Petrol 8 órát ég 

Teljes garancia! 

Maskovits a Comp. CLU3 
(Főpostával szemben) 

zatnak felét sem tudja a város in- 
kasszálni, bár a város egész lakos- 

sága sulyos községi lerhek jármát 

nyögi. A legszebb forgalmat az év 

első 2 hónapjában a vágóhid mu- 

tatja fel, amelynek 8,013.848 lejes 

évi előirányzatából 10.8 százalékot 

realizáltak. Ez a tény is indokolt- 

tá leszi a vágóhid tervezett kibő- 

vitését, mert miként az elmult év- 

ben is, most is legtöbbet hajtó in- 

tézménye a vámosnak a vágóhid. 

mutaátjuk bár- 

Marci gyerek - meg 
a Riska tehén 

(CLUJ) Fehér kórházi ágyon 

mozdulallanul fekszik Dénes Már- 

ton, vagy ahogy az édesanyia szó- 

litja: a Marci gyerek. Sulyos baja 
van, elhanyagolt orbánc következ- 
tében a ballábára lett egy idő óta 
munkaképtelen, megsértette azt a 
csordakihajtásnál. 

Tipikus falusi eset, a gyereknek 

felsértette a csizma a jábát s egy 

„kilis" lett rajta Mikor már na- 

gyon fájt a seb, a családi tanács el- 

határozta, hogy elviszik „megku- 

rálni", Mert hát kérem a Mari né- 

ni, a mindentiudó javasasszony cso 

dálatos dolgokat müűüvel ez irány- 

ban, A Marci gyerek lábát két hé- 

ten keresztül kenegették és ennek 

a csodálalos kezelésnek" a követ- 

keztében a második héten a kisfiu 

lába „gyönyörü" sötétkék szinben 

játszott. Mondja is az anyija: 

- Te, apjuk, a Marci gyereket 

be kék vinni az ispitályba. 

- Hát mán minek a fészkes fe- 

nének költeni oda a drága pizt - 

intézte el a gazduram a gyereke 

lábát. talán egy egész életre 
Egy hét mulva aztán mégis csak 

be kellett hozni a gyermeket, Há- 

romszor vágták fel a lábát és még- 

sem gyógyult meg, pedig már há- 

rom hónap óta fekszik mozdulat- 

lamul, türelmesen a szőke. fehér- 

képü Marci gyerek. . 

Vágyakozva néz ki a ragyogó 

napsütésben pompázó klinikai ud- 

varra. Megszólal: 

- Valjjon kapálják-e már a ku- 

koricát ot.hon? - A betegápoló 

nővér meghatottan néz a gyermek- 

re és hangtalanul bólogat. 

- Hogy szeretnék a csordával 

kimenni a mezőre - sóhaijt fel a 

a kisfiu. De talán megsegit az I- 

ten és csak kikerülök egyszer már 

innen Pénzem is an -- csillan 

fel a szeme -- 28 icj ennyit gyüj- 

töttem össze - fardul a mellette 

levő beteghez. 

Marci gyerek a betegek kedvence 

és mindenki igyekszik valamive 

kedveskedni a kis falusi fiucská- 

nak, aki 13 éves korában arra van 

kárhoztatva a falusi „gyógykeze- 

lés miatt, hogvy hónapokig fe- 

küdjék mozdulatlanul és talán 

egész életére nyomorék legyen. 

A Marci gyerek azonban türel- 

mes és csak nélha-néha kérdi meg 

a betenkint bejövő édesanyjától, 

Z Idesanyám, mit csimál a Ris- 

ka tehén? Omn. t)
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ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- NER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ. REG 
FERDINAND 114. (t 1636) 
KÖLTSÉGÉT fizetem áttam, 

miért nem mert megszólitani? Ké- 
sőn érkeztem, kedden vagy szer- 
dán várom ugyanott Kamiia. (4373 
ERNYŐÜZEM Reg. Ferdinand 

21 udvarban a legdivatosabb nap- 
ernyőket, esernyőket késziti. áthu 
zásokat, javitásokat olcsón vállal. 
Kész ernyők raktáron. (4158) 

oágsá Tegsg 

ADÁS-VÉTEL 
S 

g 

ARAÁNYÉRT LEGTÖBBET FI- 
ZET CASA OROLOGELOR, PIA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. (f 1782) 

VESZEK, ELADOK minden- 
féle butort. BERAKTÁROZÁSO- 
KAT olcsón vállalok. Butorraktár, 

.... 

Calea Victoriei 25. (4011) 
EGY jazzdob komplett felsze- 

reléssel bérbeadó. Cim a kiadó- 
boen 808) 
RABITZTÁBLÁK 140x60 em. épit 

kezéshez szállitva négyzetméteren- 
ként 40 lej. Calipsas, Str Cernáuti 

ÓCSKA ólmo: minden mennyi- 
ségben veszek. Markó, Regele Fer- 
dinand 43. (4333) 
ELADÓ olcsón kétajtós jégszek 

rény. Str. F. David 3. (4370) 
KERESEK megvételre jókarban 

levő mély gyermekkocsit Cim a 
kiadóban. (4371) 
VILLANEGYEDBEN nagy gyü 

mölcsös és szöllő családi házzal el 
adó Cim a kiadóban. (4171) 
KERESEK 1 drb. HP 5 villany 

motort 380 Volt. Cim a kiadóban. 
(4214) 

ELADÓ használt bőrgarnitura 
keményfa háló, nemes jávor tele- 
háló, ebédlőaszlal 6 székkel. Cim: 
Memorandului 25. (4327) 
JÓKARBAN levő komplett háló 

berendezés olcsó áron eladó. Ér- 
deklődni Primeria töszdében. 

(4315) 
ELADÓ ftelek, áll: 1 szoba kony 

ha speiz 65 ezer lej. Cim a kiadó- 
ban. (4282) 
PARCELLÁK a Házsangárd 

légszebb részén még korlátolt 
számban kaphatók. Értekezhetni 
Cluj, Str. N. Jorga No 5. alatt. 

(f 1785) 
KERESEK megvételre füszerüz- 

letberendezést, Berkel mérleget, 
kávétartányt és őrlőt, mákőrlő: kü 
lön külön is. Jakobovits. Str. Va- 
sile Alexandri 1. (4153) 
BICIKLIT ijókarban keresek 

megvételre. Str. Neagra 19. (41400) 

80 Lei heti 
részletiizetésre 

mindenki 
vehet férii és női cipőket 

„ARCO" 
epőkereskedelmi vál alatnál 

sStrada Dubalariilor 13., 
a főpostával szemben levő ucca. ! 

LUXUSAUTÓ, nyitott. Pezsó- 
mánka, üzemképes, eladó. Ért.: 
Dombrava Rosie 35. Szilágyi. 1370 
ELADÓ cséplőmotor és egy fes- 

CSEMEGE üzlet és büffé átadó, 
vagy önálló üzletvezető kerestetik 
garanciával Cim a kiadóban. 

(41384) 
CSERÉP legjobb és legolcsóbb 

az ÉLESDI, kapható Mundus" 
épitkezési anyag, fa és tüzifarak- 
tárban, Cal. Regele Ferdinand 77., 
ahol mindenféle anyagok legjob- 
ban és legolcsóbban beszerezhetők, 

(f 1805) 
ELADÓ HÁAZ külön telek 2 szo- 

ba, konyha, meranda, nyári kony- 
ha, olcsó áron. ürtekezni Str. Bru 
tarilor 15. (f 1804) 
ELADÓ családi ház előnvös fel- 

tételek mellett. 5 szoba. 2 konyha, 
nagy kert. Cim: Regina Maria 34. 
Bodega. (4385) 
SOMESENI-on eladó kőház nagy 

telekkel 40.000 lejért. Átvehető 
15.000 lejjel. Cim a kiadóban. 

(4386) 
ELADÓ fürdőkád hengenrel Ér- 

tekezni Dragalina 124. iizletben. 
(4381) 

BELVÁROSI ház, mely havi 
4500 lejt jövedelmez. 220 ezer lej- 
ért családi okok miatt sürgősen el 
adó Cim a kiadóban. (1377) 
ELADÓ uccafrontban kis faj- 

gyümölcsös és méhkaptárok étr. 
Popesti 8. (Kerekdomb mellett.) 

(4397) 
JÓL BEVEZETETT füszerüzlet 

családi okok miatt á tadó. Cim a 
kiadóban (4397) 
BERKEL mérleg és szijigyártó 

spárgavarrógép eladó. Cap Igna- 
te 23. (4378) 

1 GYORS furógép eladó Cim a 
kiadóban. (4391) 
NYARALÁSRA is nagyon alkal- 

mas község közepén fekvő URI- 
LAKÁS ELADÓ. 12 helviségből 
áll. parkirozott és gazdasági d- 
var, kert, szántó. gyümölcsössel. 
Részben is eladó. Clujra a legjobb 
vasuti és autóbusz járat. Értekez- 
ni a kiadóban. (f 1635) 
KÉTSZÁZSZEMÉLYES vendáég- 

lői vagy internátusi főzőkemence 
megfelelő edényekkel, alisztalok- 
kal és székekkel eladó Ernster, 
Str. Cotului 3. (f 1807) 

SEz xzc 

UJ HÁZBAN háromszobás és 
kettőszobás komfortos lakás aug. 
elsejére kiadó. Piata Unirii 12. 
Házfelügyelőnél. (4181) 
KIADÓ különbejárabu csinosan 

butorozott szoba. Cim: Pop Gyulá 
né, Str. Maresal Foch 42. (Rend- 
őrség.) (4350) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 

szoba elsejéne kiadó Mandelnél. M 
Viteazul 39. (4412) 
NYARALÁSRA, üdülésre alkal- 

mas ózondus levegőjü gyümölcsös 
üvegverrandás lakássa, vizvezeték 
kel kiadó Donáth 62 (4398) 
EGY szoba üresen vagy butoroz 

va olcsón kiadó. Motilor 69. 4407 
KIADÓ 2 nagy világos szuterin 

helyiség. P. M. Viteazul 25 (4392) 

JÓESTÉT! 

APRÓHIRDETÉSEK 
kás kertes villában (Regala 47.) 
700-ért kiadó (4409) 
KIADÓ kertes lakásban BUTO- 

ROZVA egy szoba konyha fürdő- 
szoba julius hónapra. Cim a kiadó 
ban (4338) 
SZÉP KÜLÖNBEJÁRATU buto 

rozott szoba a főposta közelében 
kereskedő vagy hivatalnok ré- 
szére azonnalra. Str. Dubalarilor 
11. ÍI. em (4410) 
KIADÓ uccai szoba, konyha, elő 

szoba, speiz. Megtekinthető dél- 
után Avram lancu 32 (4335) 
KIS szoba, konyha kis családnak 

kiadó. Regele Ferdinand 10. (4367) 
KIADÓ egy nagy szép szoba, 

konyha, esetleg 2 szoba is parket- 
tes, nagy kertben, jó, egészséges 
levegő Egy külön nagy szoba, Str. 
Calvin 7. (4369) 
KIADÓ julius 1-ére keltő uccai 

szoba, konyha, fürdőszoba havi 
1900 lejért, pontos fizetőnek. Str. 
Regimentul 83 Inf 6 (4380) 
KIADÓ julius I-re különbejára- 

tu uccai parkettes butorozott szo- 
ba. Str. Bálcescu 17. (4388) 

aKASTERES x 

KERESEK kisebb lakással kü- 
lön telket, belvároshoz kö zel Aján 
latokat „Pontos fizető" 

si5) 
KERESEK 2-3 szobás összikom 

fortos lakást Str Romei közelé- 
ben. Telefon 12-10. (4395) 
LAKÓTÁRSNŐNEK mennék uri 

nőhöz, vagy urinővel. „Zene" jeli- 
gére. - Német és zongoratanitás 
ellenében kis szobát keresek. Rá 
is fizetek" jeligére. (4270) 

Srő 

Li 

IDŐSEBB urnál vagy házaspár- 
nál minden házimunkát, gondozás 
ápolást elvállal középkoru özvegy 
urinő, valamint gyermek gondo. 
zást i. Cimet a kiadóba kérek 
„Egészséges" jeligére. (4325) 
10-12 éves németajku kislányt 

keresek 2 éves gyermek mellé akár 
örökbe is. Cim a kiadóban. (14357) 
MAGYAR gyors-, gépirónő, aki 

a francia nyelvet is birja. bármi- 
lyen alkalmazást keres. GCim a ki- 
adóban. ! (4387) 
ELHELYEZÉST keresek meg- 

bizható székely füszerkereskedő- 
segéd részére három nyelvet be- 
széli Ajánlatok „Titkár" jeligére 
a kiadóba, (4414) 
HÁZMESTERI állást keres viz 

és villanyszerelő. Cimeket „Ház- 
mester jeligére a kiadóba. (4402) 

LAST KAPNAT E 

, 

ÜGYES mindenes leányt kere- 
sek azonnalra. Cim a kiadóban. 

VARRÓLÁNYOK felvétetnek 
azonnalra Motilor 49. balra 2. 

(4381) 

SZOBA konyhás manzard la- 

jeligére. 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lei, Leg. kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnél- küli hirdetések kezelési dija 5 
aznapi megjelenésre d. e. 
számba szombaton d. e. 10 

Lei. Hirdeléseke 
11 óráig, vasárnapi 
óráig lehet feladni. 

EGY bejárónő felvétetik P. Vi- 
teazul 23., ugyanott egy női iró- asztal eladó. Értekezni háztulajdo- nossal. (4331) 
ÜGYES varrólányt keresek őlr. 

Cipariu 16. (4358) 
KAUCIÓVAL, vagy ingatlan ga- 

ranciával keresztény urileányt do- 
hánytőzsdébe felveszek Cal. Moti- 
lor 45. (4376) 
ÖNÁLLÓAN dolgozó varróleány 

azonnal felvétetik. Cim a kiadó. 
ban (4374) 
SEGÉDLEÁNYT varrodába azon 

nal felveszek. Cim a kiadóban. 
4, (4372) 

ÜGYES tiszta talkaritónő keres- tetik. Jelentkezni: Cluj, Gal. Regele 
Ferdinand 6 szám alatt levő ügy- 
védi irodában mindennap délután 6-17 óra között, (4388) 
KÖZÉPKORU nőt keresek falu- 

ra, idősebb házaspár mellé a ház- 
tartási dolgok elvégzésére. ki in- 
kább keveset fizetést. de családias 
bánásmódot óhajt. CGim a kiadó- 
ban. (4389) 
TANULÓT 34 gimnáziummal 

felvesz Lápossy elecirotechnikai 
vállalat Baritiu 2. (f 1806) 
GYAKORNOKOKAT keresünk 

román nyelvtudással, érettségivel. 
"Szongalmas" jeligére a kiadóba. 

(4396) 
KAUCIÓVAL rendelkező pénz- 

tárnoknő felvétetik Cim a kiadó- 
ban. (4390) 
14-18 éves leányt 2 gyermek 

mellé keresek Cim a kiadóban. 
(4399) 

HÖLGYFODRÁSZSEGEÉD viz és 
vasondoláló azomnal felvéetik. Rö mer, Str. Paris 12. (4491) 
TANULÓLÁNYT, segédet felve 

szek női divatszalon. Mihaj Vitea- 
zul 36 em. (4404) 
VARRÓLEÁNY, ki szombaton 

dolgozik azonnal felvesz özv. Mundné, Decebal 45. (4103) 
10.000 lej óvadékkal rendelke- 

ző nőt füszerüzlet önálló vezetésére 
keresek. Cim a kiadóban (4408) 
ÜGYES ujságárus (rikkancs) ma 

gas fixfizetéssel és jutalékkai hir- 
lapirodába felvétetik. Cim: Albert 
Binder, ujságkioszk. Bistrita, 

(4411) 

K 
... 

TENYÉRBŐL vagy kártyából 10 lejért jósolok, bármilyen bajai 
ban segiteni tudok, Csak elsejéig 
maradok, Kogalniceanu 25. (4109) 
PIETAS temetkezési vállalat uj 

helyisége Str. Jorga. szemben Str. 
Regala-val. Vállal olcsón temetésl, 
hullaszállitást speciális autóval, 
exhumálást, (f 1761) 
JOFORGALMU trafik bérbeadó 

Cim a kiadóban (4310) 
JÓFORGALMU vendéglő belvá- 

rosban azonnalna vagy esetleg 
csak a konyha kiadó. F David 13. 

(4398) 
JÓL JÖVEDELMEZŐ 50-100 

ezer lejjel társt keresünk. Cim a kiadóban. (4106) 
ITALMÉRÉSI engedélyi füszer- 

üzletbe bérbe veszünk. Cim a kia- 
dóban. (4405) 



HIREK 
Felelős szenesztő 

egg, a MAYER-NYOMDA 
körforgó-gépén, Cual 

szmeseteség és kiadóhivatal: Regele 
HHerdinand 66. balra 

Telefon: 6 

NAPTÁR: Junius 25. Kedd. Róm. 
kath. Rud. Vilmos. Prot. Prosp. 
őör. kath. M. Fev. Fii. Izr. 24. 

s Ser. Lekha. 

IOESIÉr 
A Gér URALMA 

Fiatal leány: Tudia, ottó. sze- 
relmes vagyok az autónkba! 
Fiatalember: Sajnos, a gépek 

mindinkább elnyomják az embert. . 

kat. 

-zátonyra futolt egy spanyol 
gőzhajó. Corunából jelentik, hogy 
a Gracevelos gőzös a Willan-fok és 
Camelle között a köd miatt zátony 
ra futott és elsülyedt. A legénysé- 

megmentették, de a gőzös va- 
őszinüleg elveszetinek tekinthető. 
kKétezer ház leégett egy indiai 
városban. Bombayból közlik: Fei- 
thaverben vasárnap hatalmas tüz- 
vész dult. Kétezer faház a lángok 

martaléka lett. Emberáldozatokzól 
nem tudnak, bár számos személy 
ellünt. Lehet, hogy ezek a leégett 
házak romjai alatt lelték halálu- 

Az anyagi kár többmillió 
A mentési munkálatok foly- 

nak. 

-Az örszemmel nem lehet tré- 
fálni, Madridból közlik: Üdine-Gra 
nadából jelentik. hogy egy ismeret 
lden egyén az egyik kaszárnya őr- 
szeme felé közeledett és isunételt 
felszólitásra sem volt hajlandó 
megállani, mire az őrszem fegyve- 
rét használta A golyó sulyosan 
megsebesitett egy cigánya őt és egy 
gyermeket, akik az őrszem közelé- 
ben állottak. 

bentoyp nghatkoza 

Londenból jelentik: Ribbentropb 

elulazása előtt a saitó képviselői- 

nek kijelentette, hogv az angol-né- 

met tengerészeti egyezmény 
az 

európai függő problémák elintézé- 

sének kiinmduló pontját jelenti és 

egyik sarokköve lesz Európa való- 

ságos konszolidációjának. Hangoz- 

tatta azután az Anglia -Franciaor 

szág és Németország közötti szoros 

együttmüködést. amelyhez szerinte 

csatlakozhatnámak más európai ál- 

lamok is. Ugyanakkor azt is jelen- 

tik Londonból, hogy az angol-né- 

met tengerészeti tárgyalások befe- 

jezése után hivatalos közleményt 

adtak ki, amely leszögezi. hogy a 

két hatalom képviselői többizben 

történt megbeszélések során teljes 

őszinteséggel megbeszélték a ten- 

gerészeti fegyverkezést és az elkő- 

vetkezendő hajóépitési program 

minden részletét. Ribbentropp kü- 

lönben Berlinbe hazaérkezve kihall 

gatáson jelent meg Hitler előtt, aki 

nek beszámolt londonmi tárgyalásai- 

nak eredményeiről. 

Ma, kedden u oljára : 

1 Kinevezték a helybeli 
érettségi vizsgáló- 

bizottságot 

(cLUr ) A Regina Maria Heeum- 
bian lezajló érettségi vizsgákoln, 
ahol a helybeli rőm kath., ref., uni 
tárius gimnázium és a róm kath. 
és retl. leánygimnáziumok növen- 
dékei vizsgázni fognak, az alábbi 
érettségi bizottság fog müködni: 

Minea Ilie jasii egyetemi tanári el- 
nöklete alatt román: Demian Áron, 
francia: Steriopol I. Odorheiu, fi- 
lológia: Sirca Liviu Deva. jog: 
Dascalescu H. Chisinau, földrajz: 
Cristea Theodor Buzeu, természet- 
tan és vegytan: Marinca IHie Tur- 
da, nemzeti tárgyák: Priscua Mire 
cea Clui. 

A Remény 110 pontot szerzett 
a nemzeti bajnokság második 

fordulóján 

(CLUJ) A nemzeti tekézőbai- 
nokság második fordulója már 
nagy csapat és egyéni eredménye 
ket hozott. Az első tiz közül a 
Remény nagyszerü formában játsz 

oeznen 
I. A hindu lándzsás. - IUI. Egy édes kicsi 

nő. 

Holnaptól nagy kacagó, kettős müsor: I. Malek a ganoszterek 

között. Szen ációs vigjáték. - MALEK kettős főszereplésével, első 

rőzés 
va 110 pontos rekorderedményt 
ért el, a csapat elnöke: Gyurnka 

Fia alasszomy: Képzeld. szivem, Aladár pedig 16 pontos, páratlanul 

a szakácskönyv tele van szitóhihák Európában készült franciául beszélő filme. - I. A mesebeli szép teljesitménnyel, veget az 

kal! nerceg. fFőszerepben: Gustav Fröhlich. - Előadások kezdete: egyéni bajnokságban. Részletes 

érj (sóhajtva): Igen. éreztem a Malek: 3, 6, 9 órakor. - Gustav Fröhlich: 1/45. 1/28, 1 211 órakor. eredmények: Remény 110 Bont 

. EG Avram Jancu 97 t, Roval 94, 
maj ebéden Kirándulás két napra Tpe en 
MOZIBAN 

-Aladár, ez a lm nem rossz, 
csak egyes helyei nagyon meg van- 
nak világitva. 
- Igen, Mancika, például azok 

a helyek, ahol mi ketten ülünk 

A SZOKÁS HATALMA 

Papucsfi a halálos ágyán vég- 
rendéletét dikiálja a közjeg yzőnek. 
Mi az utolsó kivánsága? 
kérdi a közjegyzőő 

Kérdezze meg közlegyző ur a 

feleségemet. 

1 Időjárásjelentős. A budapest 
m eorológiai intézet jelentése 
szerint erősődő tészaki, észak- 

nyugati légáramlás, felhők, eső, 
néhol zivatar jellegü zápor vár- 

ható A hőmérseklet csökken. 

Inspekciós gyógyszertárak. 
Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 
latot: Dr. Hintz (Unirii-ér). Dr. 
Halász (Cuza Voda-tér). Flohr Jó- 
zsef (Ferdinand király-ut), Diana 
lorga- ulcá). 

Ujabb. lapbetiltás Oradean. 
Gak tegnap közöltük, hogy az 
oradeai katonai halóságok nyole: 
nyolc napra betiltották az Erdélyi 
Lapokat és az oradeai Estilapot. 
Ujabb jelentés szerint az illetékes 
közegek most a Napló cimü lap- 
társunk megjelenését tiltották be 
10 nápra. Indokolás: a Napló nem 
tarloótla be a cenzurahivatal meg- 
félető rendelkezéseit. : 

- Lezuhant kéi portagál pilóta. 
Néewyorkból jelentik: Két portugál 
repülő, a Mamnoverde-fivérek vasár 

startoltaik Róma felé, Az elin- 
é ás pillanatában gépük lezuhant 
és összelört A pilótálk megmene- 
kültek. 

Katasztrófális hoség Spanyol- 
országban, Madridból jelentik: 
SBanyolországban óriási a hőség, 
vasárnap Madridban 39, Sevillában 
pedig 40 fokot mutatott a hőmérő. 
Madridban napszurás miatt szá- 
mos haláleset történt. 

könyvtárt s valamint aAz 

Szo- 

válára A Gyopár turista csoport 
junius 29-30-án két napos autós 
turát rendez Szováta fürdőre, 
amely alkalomkor szombat dél- 
előtt TarguzMuresen megszemlélik 
a Kulturpalotát és a hires Teleky 

agyan- 

ekkor tartandó országos magyar 
dalosvyersenyt is meghallgatják: 
Szovátán fürdés a Medvetóban és 
kirándulás a Remetéhez. Részvé- 
teli dij 220 lei. Turavezető: Györ- 
ke Márton. Jelentkezni péntek 
délig lehet Szabó Jenő cégnél 
Cigler urnál és a Pairia fodrá- 
szatban, Str. Minoritilor 
Az unitárius teológiai akadé- 

mia évzáró ünnepélye. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor tartotti meg szo 
kásos évi záróünnepélvét városunk 
ban az umitárius teológiai akadé- 
mia, Az ünnmnepséget dr. Kiss Elek 
teológiai tanár imája vezaette be, 
majd dr. Boros György püspök a 
manchesteri kollégiummal való 
kapcsolat 75-ik évfordulója alkal- 
mából értékes jubileami megemlé- 
kezési tartott a manehesteri kollé- 
giüm multjáról, valamint az ame- 

Olcsón, 
szépernn, 
őlfest, 

rikai angol magyar unitárius kap- 
csolatokról. Ezután Gálffv Lőrinc 
professzor a manchesteri diákélet- 

ből mondott el nagyon érdekes és 

kedves epizódokat, majd Vári Al- 
bert dékán osztotta ki a teológiai 

hallgatók részére kitüzött pálya- 
dijakat A hallgatók közül Nagy 

Zoltán vitte el a legtöbb pályadi- 
jat A mameohesteri kollégiummal 
való kapcsolat jegyében lefolyt év- 

záró ünnepélyt Vári Albert dékán 
szavai zárták be. 
- Lettország fél. Varsóból köz- 

lik: Rigai jelentés szerint a lett 

kormány nagy figyelemmel kiséri 

a Litvánia és Németország, továb- 

bá a Litvánia és Lengyelország kö- 
zötti feszültséget: Lettország sze- 

retné a Litvánia és szomszédjai kö 

zött a helyzetet megjavituni, mert 

az állandó nyugtalanság a letteket 
is érinti. Másrészről Litvánia tár- 
gyalásokat alkar kezdeni a szovje- 
tekkel kölcsönös segitségi szerző- 
dés kötésére, csehszlovák-orosz 
mintána, ha Lengyelonszág és Né- 
metország továbbra is negativ ma- 

gatarlást mutatnak a Keleti pak- 
tummal szemben. 

tmiszüt 

vegyészeti gyára 

pont, Amateur 94 pont, Soimii 87 
pont, Firtos 83 pont, Transilvania 
82 pont, Juventus 82 pont, Turul 
80 pont, Gyimes 80 pont. A zsüri- 
ben Danciu Doina. Suchányi So- 
lid, Vodila KAC és Biró Royal 
nagy és nehéz munkát végeztek. 

n ála.. ot. i 

Társas autóskirándulás a ba- 
tai fürdőhöz. Junius 30-án, vasár- 
nap egésznapos kirándulást rendez 
a cluji munkásszervezetek turisz- 
tikai csoportja Baita (Chirau) für- 
dőre Viteldij oda és vissza szemé- 
lyenként 40 lei. Élelemről minden- 
ki maga gondoskodik. Indüulás az 
Epitőmunkás Otthontól pontban 
fél 8 órakor. Baitan kedvezmányes 
fürdőjegy. Jelenikezni lehet a vi- 
teldij lefizetésével az Épitőmunkás 
Otthonban, Vaii-ucca 7 szám alatt 
csütörtök es'ig bezárólag. Csoport- 

Lobstein Sándor. vezető: dr. 

Szenzációs magyar 
történelmi regény 
8. részben 

I. rész Az eperjesi hóhér 1376 
oldal. 

II. rész A vértanuk börtönében 
1280 oldal. 

III. rész Rákóczi fogsága és szö- 
kése 1120 oldal. 

A 12 kötet összesen 
3776 oldalomn 

ára 6s lej- 

I Vvéres trón 
Érdekfeszitő francia történelmi 
regény 12 kötetben, összesen 

2198 ol ldalon 

ára 55 lej. 

tultura könyvkereskedés 
Clul, Memorandului 4., udvarban 

Vidékre csak a pénz és 10 lej portó 
előzetes beküldése mellett szállítunk. 



JÓESTÉT! 
Hathónapi elzárásra itélte 
a hadbirósá 

erdélyi irót 
9 Székely Mózes 

Ramán előkelőségek valottak kedvezően a védott mellett 
(CLUJ .) A hadbiróság ma kezd- 

te tárgyalni dr. Dadai Lóránd föld 
birtokos, a Székely Mózes néven 
ismert erdélyi iró ügyét, akit a Bu- 
dapesten megjelent Zátonv és Csü 
törtök cimü regényeinek egyes ki 
tételei miat! államellenes izgatás- 
sal vádolnak 
A vádlott anra a kérdésre. hogy 

bünösnek érzi-e magát, nemmel fe 
lel. A védelem szerint az ügy pol- 
gári biróság elé tartoznék. mig az 
ügyészség - azzal az indokolással 
hogy a Budapesten megjelent köny 
vek néhány példánya tiltott uton 
került az országba s az ostromálla 
pot alati területeken is terjesztést 
nyert - azt vitatja. hogy itélke- 
zésre a hadbiróság jogosult. 
A biróság elveti a védelem kifo- 
gásai és kimondja iletékességét 
A védelem czután Vaida Sándor 

volt miniszterelnök tanukénti ki- 
hallgatását kéri, 

=mit el is rendelnek. 
Gutómann Rózália szinházi ügy- 
nökségi tisztviselőnő almondja, 
hogy egy példányt kapott a könyv 
ből, amit nagy érdeklődéssel olva- 
sot és nem tudta, hogy a könyv 
tillott olvasmány. csak akkor érte. 
sült erről, amikor 

a sziguranca elkobozta a köny- 
vet. 

Tira Dumitru deji rendőrfőnök 
előadja, hogy miképpen történti a 
könyv elkobzása, valamint a kéz- 
iratok lefoglalása az iró simisnai 
lakásán, 

Ezután a védőtanuk egész sora 
vonult fel, Morar Gavril gazdasági 
tanácsos, Capalna őrnagy, Cututiu 
kapitány, Bud főesperes, Capalna 
lelkész, dr. Bild bistritai főorvos. 
ds. Man D. paptanár, Pop Vasile 
és mások ugy vallanak, hogy a 
vádlottat régidőklől fogzva ismerik 
és 

a románsággal szemben mindig/ 
tud- megértő magatartásunak 

ták még a háboru előt. is, 

Dr. Man előadja, hogy olvasta a 
könyvet. érdekes olvasmányaak 
tartja 

Szerinte államellenes izgatást 
vsak akkor leheme azonban ita- 
lálni, ha valaki kifejezetten ilyen 
lelkülettel olvassa. Szépirodalmi 
müvekről van szó, amelyekben 
nincs napi politika, 

A vádlott egyébként sem foglalko 
2041 soha politikával Majd Vaida 
miniszterelnök kihallgatása követ- 
kezik, 

Vaida elniondja, hogy két köny 
vet kapott kölcsön a szigarancá- 
tól elolvasásra. 
A könyvekei nevelő hatásuak- 
nak tartja és ő leforditaná ro- 
mánra, hogy mindenki olvassa. 
Lássák a románok, hogy mnikép 
pen vélekednek rójuk a magya- 
rok. , 

Tükrök ezek, amikben a magunk 
és mások hibáit megláthatjuk 

Hredentizmust és revizionista 
propagaodá! nem lát benne, Ezt 

a feltett kérdésre határozott for 
mában is kijelenti. 

Tanuvallomásának végén a vádlot 
tal kezet 

követett el rajta. 

Egyébként ismeri a Dadai-családot 
A vádlolt apja, 

aki ügyész volt, megértő szelle- 
miü embernek mutatkozott s ő 
fiát sem büntetné meg, meri 
ezek az illuzióval telitett köny- 
vek nem jelentik azt, hogy a 
szerző ne lenne lojális állam- 
polgár. 

fogva, távozik a terem- 

Ezután Barbu hadbiró ügyész 
emelkedett szólásra a vádlott su- 
lyos megbüntetését kérte Geor- 
ghescu Mircea védence fennentését 
kérte büncselekmény hiányában. 
A hadbiróság azután itélethozatal 

ra vonult vissza és rövid tanácsko 
zás után kihirdette döntését. mely 
szerint 

Székely Mózest 6 hónapi elzá- 
rásra, 10 ezer lej pénzbüntetés- 
re és politikai jogalnak 10 évre ből. való felfüggesztésére itél e. 
kisebd 

Pénteken hirdeti ki döntését 
a járásbiróság 
és dr. Biró V 

(CLUJ.) Stanescu járásbiró előtt 
ma folytatták Ghibu Onisifor egye 
temi tanárnak dr. Biró Vencel 
piaristarendfőnök elleni cimbitor- 
lás, irredentizmus stb. cimen be- 
adolt feljelentése ügyében a tár- 
gyalást. Az ügyészség két vádpont, 
ban elejtette a vádat, csupán bizo 
nyos cimerhasználati kérdésben 
tartotta fen. Majd Ghibu felmuiat- 

Példás büntetést szabott a táb a 

elé tantozik - pénteken féli 

ibu' Onisifor 
ügyeben 

ta 103.521-1935 számu állami fel 
hatalmazását, amely feljogositja 
ilyen ellenőrzésekre. A járásbiró- 
ság ezután az eddig sérettként 
szereplő Ghibut informátorként 
fogja szerepeltetni, majd az állam 
kérviselőinek illetékességi kifogá- 
sána - hogy az ügy a törvényszélk 
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órakor hirdeti ki döntését. 

két liliomtipró fejére 
(CLUJ.) Két bestiális merénylet 

foglalkoztatta ma a táblát. Stoica ! 
Adalbert helybeli cigány mult év 
augusztusában a Calanus nuccában 
U L. 12 éves kisleányt magával 
csalta a mezőre áéls ott erőszakolt 

A törvényszék 2 évi börtönnel 
sujotta, amit a tábla ma hely- 
ben hagyott, 

beszálmitva 2 hónapi 19 napi vizs- 

Borcan Petru 34 éves Satulung 
községbeli házas gazdálkodó Fe- 
iurd határában I. A. 13 éves kis 
leányon követelt el erőszakot Bün 
tetése a törvényszéknél 
2 év és 2 hónap volt. 

Ügyét felebbezés folytán szintén 
ma tárgyalta a tábla. de elvetette 
a védelemnek alibit igazolni akaró 
és ujabb tamukihallgatásokat kérő 
előterjesztélsét és 

helybenhagyta a marasztaló ité- gálati fogságot. letét. 

Veszedelmes betörőket tett 
ártolmatlanná a rendőrség 

(CLUJ.) A rendőrség bünögyi 
osztálya letartóztatta Sumada Si- 
mon és Hara BDumitra büntetelt 
előéletü betörőket, akik az itóbbi 
néhány nap leforgása alat! nyolc 
betörést és alkalmi lopást követ- 1 

Utaznak a miniszlerek 
(BUCURESTI) Titulescu tegaap 

este feleségével együtt Párisba uta 
zott A pályaudvaron Savel Radu 
lescau alminiszter, DOrmesson 
francia követ, Jugoszlávia és 
Csehszlovákia bucurestii ügyvivői 
és a külügyminisztérium személy- 
zete voltak jelen az elutazásnál. 

tek el. Többek között ök törtek be 
a Pata és Fabrica de Spirt uccák- 
ba is. A két betörő bünlajstromá- 
nak összeállitása most van folya- 

Ugyancsak elutazott Inculet bel- 
ügymniszter is aki Erdélybe jön 
inspekciós Ikörutra, Manolescu 

miniszter egyhavi szabadságra 
megy és távollétéáben Costinescu 
népjóléti miniszter helvettesitii 

Sipot nyelt és megfullaoi 
eGgy 

(ELUJ.) Bartha Zoltán a turda- 
megyei Lugos községbeli 2 éves 
kisfiu szülei távollétében játszado 
zás közben lenyel! egy sipot Szü- 
lei a fulladozó kisfiut behozták a 

kisfiu 
eluji klinikára, ahol a kiszyermek 
ma rettenetes kinok között kiszen 
vedett. Holltestét felMomcolják, 
hogy a halál pontos okát megálla- 
pithassák, 

ták femplomát. 
szerint az elmult éjszaka vakmerő 

dráma A gyilkos 

sz - Találtak egy személyazonos- 
sági igazolványt. A mai nap eg, 
Löwinger Moise, Bueugesti Hfov 
lakos nevére kiállitott szemé vazo- 
nossági igazolványt szolgáltattak 
be szerkesztőségünkhez. Igazolt 
tulajdonosa nálunk átvehet. 

-Kazzia a III. kerületbenn 
III. kerületi rendőrség az éiszaka 
folyamán ugynevezett igazolvány: 
razziát tartott, amlynek f olyamán 
számlos igazolványnélküli gyanus 
egyént állitottak elő. 

Igmeretlen tettes elvitte az 
ügyvédjelölt irat áskáját, Ma dél 
előtt 11 órakor a Piaia Uniriin az 
egyik könyvüzletben néhány köny 
vet nézegetet! Blajek ügyvédjelőlt. 
Amig az ügyvédjelölt a könvyveket 
nézegette, addig ismeretlen tetes - lehet, hogy szándékosan. lehet 
hogy tévedlésből - alvitte az ügy- 
védjelől! irattáskáját, amelyban ke vés készpénzen kivül 
értékü különböző nyugták voltak. 
Az ügyvédjelőölt feljelentésével a 
nrendőrséghez fordult. ahol kije- 
lentette, hogy nem kivánja a lettes 
megbüntetését. amennyiben az ő 
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rá nézve amugy is éréktelen papl 
rokat elküldi Str. Garii 1 szám alat 
ti lakására. mig az irattásk át és a 
pénzt megtartha ja magának 
- Kifoszto ták a szegedi minori 

Szegedi jelentés 

betörés törlént a szegedi minorita 
rend felsővárosi templomában. 
Reggel a templomba menők az ol- 
táron vénnyomokat találtak: Köze 
lebb menve megállapitották, hogy 
az oltármelletti kegyszekrény, a 
melyben a Szent Teréz részére fel- 
ajánlott arany és ezüst kegyszerek 
voltak összegyüjtvee ismeretlen 
tettes az üveget bezuzta és a kegy 
szekrényből többezer pengő érté- 
kü arany és ezüst tárgyakat vitt 
el. A templomban az egyik beu- 
zott oldalablakon keresztül jutott 
be a betörő. aki az ablak bezuzá- 
sánál megsebezhetle kezét s igy 
maradtak ott a vérnyomok. A meg 
döbbentő templomrablás ügyében 
a rendőrség teljes ene iával nyo- 
moz: 

- A KMSC ielhivása. A KMSC 
vezetősége felhivja az uszószak- 
osztály, valamint az atlétikai szak 
osztály tagjait s azokat is, akik 
most akarnak beiratkozni. hogy 
szerdán délután 7 órakor ponto- 
san jelenjenek meg az Épitőmun- 
kás Otthonban, Str Vaii 7. szám 
alatt és hozzanak magukkal há- 
rom darab fényképet a leigazolás 
hoz. 

- Agyonlőtte a férjét egy dus- 
gazdag szegedi asszony. Szegedi je 
lentés szerint tegnap délután Ber- 
ta Józsefné, egy gépkocsivezető fe 
lesége Gengyán János dusgazdag 
szöllőbirtokos leánya, heves szó- 
váltás után agyonlőtte férjét. Ber 
táné nemrégihen vált el első urá- 
tól és ment feleségül Bertához, a 
kivel azonban nom élt hotdog csa 
ládi élelet, hanem állandóan ve 
szekedtek. Ilyan álapotban követ- 
kezett be a magdöbbhentő családi 

asezonyt letar- 


